

О людях хороших

Дорогая редакция! Моему отцу Петру Ефимовичу Эпштейну 2 апреля исполнилось бы 100 лет. Мне хочется немного рассказать о нем. Он родился в 1909 году в Белоруссии, местечко Грозново Славучьего района Бобруйской области. В семье было трое детей, и он был старшим, первинцем.

Школу Петр Ефимович закончил экстерном, учился с большим удовольствием. Особенно его увлекала математика, но в сельской местности было мало литературы, и Петр с большим удовольствием читал все книги, которые находил.

Получив среднее образование, он в первый раз покидает отчий дом, садится в поезд и уезжает в Москву поступать в МГУ. Его сразу зачисляют на мехмат. Учился он с огромным интересом, посещал библиотеку, пополняя недостающие знания по истории, литературе, географии, истории искусства, музыке. Жизнь тогда была тяжелой, получал стипендию, которой не всегда хватало, но это его не огорчало. Учение проходило бригадным методом - один отвечает - всем зачет. Отвечающим часто старался быть Петр Ефимович.

Обстоятельства сложились так, что отец перевелся в Минский государственный университет. Обучаясь на последнем курсе, читает лекции первокурсникам, помогает товарищам осваивать предметы. По жизни он был разносторонне образованным человеком, часто публиковался на страницах газет и журналов.

После окончания молодой учитель приезжает в г. Невель.

По рассказам моей мамы, творческий подход к работе вызывал уважение сотрудников школы, не говоря об учениках. Он интересно вел уроки математики, физики, истории, географии и своей любовью к математике привлек к этой науке очень многих учеников.

В Невеле он работал до начала войны. В 1938 году родился его старший сын Михаил, сюда приехали родители, и здесь застала его

зачины он приехал в г. Великие Луки, приступил к работе в школе № 5 учителем математики, где и работал до выхода на пенсию. Труд учителя стал его призванием на долгие годы. Он всего себя

«Важно не только дать прочные и глубокие знания, но и «заразить» математикой, возбудить интерес к этой науке», - говорил Петр Ефимович. Зажечь других - это дар, и он не даёт себя

Дорогой наш человек



П. Е. Эпштейн

война. Невель начали бомбить с первых дней войны, поэтому срочно нужно было эвакуироваться. Уходили на пароход, который привёз нашу семью в Башкирию. Отсюда Пётр Ефимович был призван на фронт. Он стал участником Сталинградского сражения, всегда находился на передовых участках, дважды был ранен в голову. Одно ранение было особенно тяжёлым, пропала память, восстанавливался очень тяжело. После выздоровления он продолжил свой путь, участвуя в боях за Венгрию, Чехословакию, а далее его путь лежит на восток. О его ратных подвигах говорят многие награды.

Во время войны П. Е. Эпштейн потерял практически всех своих родных (отца, брата, сестру, племянницу, тётю), у него осталась одна мать, моя бабушка, которая до конца жизни прожила в нашей семье.

В 1946 г. после демобили-

отдавал этой профессии, работал с большим энтузиазмом, растил новое поколение. Ученики его любили и уважали. Среди своих коллег он пользовался авторитетом. Уроки его были очень насыщены и содержательны. Выдержки из писем его учеников.

«Пётр Ефимович, Вы, наверное, меня не поймёте. Как здесь проходят уроки математики. Ой! Как скучно», - пишет его ученица, которая вместе с родителями переехала в г. Санкт-Петербург.

«Очень благодарен Вам за те знания, которые Вы мне дали, - пишет Петру Ефимовичу его бывший ученик Хануков. - Только благодаря Вам я сдал экзамены на «отлично» и поступил в институт».

Таких писем много в почте старого учителя. Они приходили из Москвы и Ленинграда, из Симферополя и Свердловска. А из многих вузов в адрес школы поступали благодарности за отличную подготовку учащихся по математике.

веку равнодушному.

В 1959 г. его работу оценили - ему было присвоено звание Заслуженного учителя Российской Федерации. Это звание он носил с гордостью.

В 60-е годы школа стала восьмилетней, но, несмотря на предложения перейти в другие школы, Петр Ефимович остался верен своей. Обучая детей он никогда не щадил ни себя, ни своего времени: то дополнительные занятия, то математический кружок, то выпуск математической газеты. После выхода на пенсию отец продолжает работать. У него вошло в привычку вставать в 6 часов утра, и ложиться глубоко за полночь. Отец не пропускал ни одной новинки в области математики, собирал все экзаменационные вопросы и обязательно все решал.

Очень важное место в его жизни занимали его ученики, многие разлетелись во все уголки Советского Союза, работали во всех сферах. Он знал про них все. Одноклассники могли узнать от него кто, где живет и чем занимается. Петр Ефимович всегда ходил на Вечера встречи с выпускниками, а его ученики, приезжая, всегда заходили к своему любимому учителю и рассказывали о своих успехах. Он очень радовался за них, как за самых близких людей.

Мы помним и очень любим своего отца, гордимся им. Память о Заслуженном учителе Петре Ефимовиче Эпштейне сохранится в сердцах близких и всех, кто его знал.

Ф. ЗУСМАН,

дочь и бывшая ученица

Фото предоставлено автором

Образование

Намерены разорвать контракт

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Например, 6 апреля по заявке было необходимо поставить 1855 литров молока жирностью 3,2%, фактически было поставлено 1722 литра молока, из которых 180 литров не соответствовали требуемому показателю жирности. В целом, Островский молочный комбинат регулярно грубо нарушает условия контракта в части жирности. По условиям контракта поставщик должен представлять молоко жирностью 3,2%, но в детские сады поставляется продукт жирностью 2,5%, 3,2%, 3,5%. А 3 апреля и вовсе было поставлено молоко сторонних производителей без накладных и удостоверений качества».

Кроме того, отмечено наличие проблем и с кислородной продукцией. «С 1 по 6 апреля островский производитель не выполнил заявку на поставку сливочного масла и сыра. 2 апреля творог пришел не во все дошкольные учреждения, который был выдан в виде кефира и творога, поскольку кефир имел горький вкус и крупчатую консистенцию, а творог поступил кислым и также горчил», - говорится в тексте.

«В данном случае пугает не только срыв поставок сам по себе, но и федеральное законодательство, на основе которого городская администрация проводит конкурс. Фактически, конкурсная комиссия обязана выбрать поставщика, который предложил за указанный в конкурсной документации лот наименьшую цену, а качество поставляемой продукции имеет второстепенное значение. Я считаю, что в сфере дошкольного образования такой подход абсолютно неприемлем, ведь на

кону, в конечном итоге, здоровье детей, наших с вами детей», - сказал начальник Управления образования города Александр Шулаев.

Как сообщили корреспонденту ЦДИ в Управлении, конкурс прошел в марте 2009 года. По условиям контракта поставки начались с 1 апреля. Однако претензии к качеству стали поступать с первых дней. Уже 6 апреля Александр Шулаев написал в адрес предприятия письмо с просьбой срочно решить вопрос о стабильных, своевременных поставках и качестве молока и молочной продукции в соответствии с муниципальным контрактом. В этот же день представление было передано в Конкурсную комиссию администрации Великих Лук. В нем отмечено, что с 1 апреля практически от всех дошкольных учреждений поступили письменные и устные жалобы.

Кроме того, корреспонденту сообщили, что 9 апреля в Управлении состоялась встреча с руководителями предприятия, которым были высказаны претензии. «Для представителей молочного завода это была новость. Они даже не пытались объяснить причины происходящего», - сказали в Управлении, но тут же добавили, что руководящее предприятие попросило три дня на устранение возникших проблем.

Утром 10 апреля Управление образования Великих Лук письменно сформулировало претензии к Островскому молочному заводу и предложило с 15 апреля расторгнуть договор. «Письмо с претензиями должен был забрать человек с предприятия, но он не приехал. Нам позвонили и попросили отправить его факсом. Это уже сделано», - сказал собеседник ЦДИ.

Центр Деловой информации

Сообщает ГОВД

За период с 6 по 12 апреля в дежурную часть о правонарушениях поступило 340 сообщений. Из них о преступлениях 44. Не раскрыто 16 преступлений. Зарегистрировано 17 краж, из которых 12 остались не раскрытыми. Один угон, 4 грабежа, 10 угроз убийством, 7 побоев, 3 факта сбыта поддельных денег. В дежурную часть доставлено 76 человек, из них по подделке совершения преступления - 21. Клиентами медицинского вытрезвителя стали 95 человек. Составлено 97 административных протоколов.

По линии ГИБДД зафиксировано 480 правонарушений, 9 водителей задержано в состоянии алкогольного опьянения, 15 дорожно-транспортных происшествий, из них 2 ДТП с пострадавшими. Изъято 3 л алкогольной продукции, 2 единицы оружия.

Кражи

6 апреля с 8 до 16 часов из производственного помещения ОАО «Северо-Западный Телеком» свободным доступом совершена кража велосипеда стоимостью 1500 рублей. Кражу совершил житель Великих Лук 1979 года рождения.

8 апреля с 20 часов 20 минут до 20 часов 27 минут - за 7 минут - из квартиры дома ? 11 по улице Дьяконова путём свободного доступа похищен мобильный телефон «Самсунг» стоимостью 4219 рублей. К сожалению, не закрытая дверь для воров всегда является призывом - «Добро пожаловать!»

года рождения похищен кошелек, мобильный телефон - ущерб составил 4300 рублей. В 4 часа ночи у женщины 1975 года рождения похищен мобильный телефон и деньги, ущерб - 3500 рублей.

12 апреля в 22-00 из строящегося здания ВГСХА по адресу улица Ленина, дом

тально, оказалось что компрессор украден.

Грабёж

7 апреля в 0 часов 30 минут возле дома № 11 на улице Энгельса у молодого человека 1982 года рождения открыто, с применением насилия - не опасно для жизни и здоровья - было похищено

рождения, без определённого места жительства.

9 апреля в 19-30 у дома № 16/24 по улице Зверева у семнадцатилетней девушки был похищен мобильный телефон «Nokia» стоимостью 6590 рублей. По данному преступлению есть подозрительные. Девушку попросил позвонить наглядно знако-

седес Бенц» под управлением мужчины 1984 года. В результате ДТП по помощи обратился велосипедист.

11 апреля в 23-00 на площади Калинина у дома № 2/6 произошло столкновение автомашин ВАЗ - 2109 и ВАЗ - 2106. В результате ДТП пострадало 4 человека. Проводится проверка.

Угоны

11 апреля в период времени с 0 часов 30 минут до 11 часов дня от дома № 96 по проспекту Гагарина совершён угон автомашины «Ниссан» - 2007 года выпуска. Зарегистрирована машина в Смоленске. Водитель приехал сначала в Великие Луки, затем в Себеж. На платную стоянку поставить не захотел, по возвращении автомашины не обнаружил.

13 апреля с 3-х часов до 4-30 ночи от дома № 17/13 по улице Дьяконова совершён угон автомобиля ВАЗ - 21013 стоимостью 15000 рублей. Нарядом ГИБДД был задержан житель города Великие Луки 1987 года рождения, который совершил кражу, но выехать за пределы города не успел.

Подготовка
Татьяна ЛАПКО
За помощь в подготовке
обзора благодарим
майора милиции
А. В. Яковлева

Криминальная хроника

В ночь с 9 на 10 апреля из помещения магазина «Дачник» - улица Новослободская - путём проникновения через окно было похищено имущество на сумму 40 000 рублей. Ноутбук, автокосметика, деньги.

С 6 по 8 апреля в Заречной части города пропало 3 крышки люка.

С 9 на 10 апреля из гаража ГСК «Строитель» путём пролома стены совершена кража имущества на сумму 32 000 рублей.

С 6 по 11 апреля из частного дома на улице Революционная путём выставления окна похищено имущество на сумму 8600 рублей. Установлено, что данное преступление совершил житель города Торопец 1961 года рождения.

12 апреля в кафе «Фиеста» совершены две кражи. В 2 часа ночи у девушки 1987



№ 4 путём подбора ключа совершена кража компрессора. Патрулируя по городу, наряд ППС, увидел, что человек перекачивает компрессор. Задержали, доставили в милицию, и, действи-

имущество: кепка и сигарета на сумму 163 рубля. По-терпевший обратился к наряду Вневедомственной охраны, и подозреваемый был задержан. Практически сразу. Обидчик 1975 года

мый парень, он был со своим приятелем. Девушка разрешила. Телефон вернули, а затем вновь попросили сделать звонок другу. Другой раз телефон не вернули. Похитители уехали на велосипеде в неизвестном направлении.

ДТП

8 апреля в 9 часов 50 минут на перекрёстке проспекта Гагарина и улицы Дьяконова водитель (1979 г. рождения) автомашины ГАЗ 32-87 при осуществлении манёвра с проспекта Гагарина на улицу Дьяконова не заметил движущегося за ним с левой стороны велосипедиста 1965 г. рождения, и зацепил его задним левым крылом. От удара велосипедист потерял управление и совершил столкновение со стоящей по заперёдному сигналу светофора автомашиной «Мер-